

## 2013年上海中医药大学党史校史大事记

(10月)

• 上海中医药大学党史校史办公室编 •

2013年11月4日

8日 第三届“光荣与力量——‘感动上海’年度十大人物”揭晓，普陀医院副院长、眼科主任张兴儒脱颖而出，荣膺第三届“感动上海”年度十大人物之一。张兴儒同志多年来一直耕耘在眼科临床第一线，他带领的普陀医院眼科团队医疗质量检查成绩连续9年名列全市医院第一。他本人先后获得“全国‘五一’劳动奖章”“全国卫生系统先进工作者”“上海市十佳医生”“上海市优秀共产党员”“第二届‘感动上海’年度十大人物提名奖”等多项荣誉。2006年至今，他组织发起的为少数民族地区患者医治白内障的纯公益“慈善光明行”活动，已免费诊治眼病90000多例，实施白内障手术1090多例，全部成功。

同日 校领导班子召开党的群众路线教育实践活动专题学习交流会，市教卫党委第一督导组以及学校教育实践活动领导小组全体成员出席。根据学校教育实践活动的要求，学校领导班子通过自觉学习教育实践活动有关书籍、文件，结合前期开展的调研、访谈，撰写学习体会，在会上进行深入交流。领导班子成员畅所欲言，分别谈了对本次党的群众路线教育实践活动的认识，通过重温党的发展历程及优良传统，进一步加深对“群众路线”的理解，提高思想认识，强化“为人民服务”的宗旨意识，坚定理想信念；作为领导干部，必须严格遵守中央提出的“八项规定”，并做到常抓不懈；认真对照党章，开展批评与自我批评，深刻反思自身在“四风”方面存在的问题和不足，同时理论联系实际，进一步改进作风，深入群众，关心群众，切实解决群众关心的突出问题，提升做好群众工作的能力和水平，以进一步凝聚人心，推动学校发展等。交流会上，校领导对自身存在的不足直言不讳，敢于直面问题，并提出改进意见，让与会人员深受启发，整场会议气氛融洽。市委督导组副组长程荣武代表督导组讲话，充分肯定了校领导高度重视群众路线教育实践活动，工作务实、扎实，并对校领导的交流内容给予认可。同时对群众路线教育实践活动提出要求：1. 建立制度化学习，形

成长长效机制；2. 知行统一，要进一步查摆问题，尤其是个人问题，开展批评和自我批评，问题要谈透，要有解决办法；3. 促进发展，作为一所医学院校，不仅要关注学校师生利益，还要关注广大老百姓健康的利益，促进大群众的利益，也是学校的社会责任。希望今后学校在党建工作中，继续保持工作扎实、做事低调的风格，同时能够突出特色，更显成效。

同日 学校发文《关于成立老干部工作办公室的通知》（上中医委字〔2013〕24号）。根据学校党委研究决定，原离退休办公室的老干部工作职能划入组织统战部，成立“老干部办公室”，与组织统战部合署办公，办公室主任由组织统战部副部长兼任。

9日 党委书记张智强、副书记何星海，组织统战部部长夏文芳，校工会专职副主席徐红梅，组织统战部副部长徐敏等到老校区离退休活动中心和离休干部们一起欢度敬老节。

同日 学校团委专职团干部吴平经过报名、筛选，被选派到新疆的乌鲁木齐建设兵团团委开展为期一年的挂职工作。当日，2013年上海市高校团干部赴新疆挂职锻炼欢送仪式举行。团市委副书记刘刚、团市委学校部部长陈立俊等为团干部送行。吴平表示将会用自己的实际行动在新疆努力工作，积极学习、开拓创新，发挥自身学习中医的优势和学校共青团工作的特色，展示良好的青年团干部形象。

10日 党委书记张智强与退休老同志一同欢度敬老节。

11日 学校召开了党风廉政建设大会暨党委中心组学习会议，本次会议也是党的群众路线教育实践活动的一次集体学习。党委书记张智强，校长陈凯先，党委副书记何星海、朱惠蓉，副校长余小明、刘平、胡鸿毅、张瑾出席会议，中心组成员100余人参加会议。朱惠蓉详细解读了党风廉政建设有关廉洁自律、改进作风、民主管理、专项治理、科研管理五大方面的相关制度，对违反八项规定、财经纪律、招生规定、教育收费规定的行为、贪污贿赂行为和项目经费使用中存在的问题做了典型案例分析。会上还举行了《党风廉政建设责任书》和《经济责任书》签约仪式及《廉政承诺书》签订仪式。张智强强调，党员领导干部要认真学习制

度，加强“三观”改造；要切实按照规定办事，坚持原则和立场；要积极履行“一岗双责”，严于律己；要按财务预算规范报销，发挥审计免疫功能；要加强医疗、科研经费管理，提高经费使用效率；要敢作敢为，克服不敢管的情绪；要不断改进工作作风，杜绝腐败与官僚；要坚持民主管理，做好各项公开工作；要做一个知法守法，讲党性、讲原则，重品行、慎交友的党员领导干部。会后，朱惠蓉对新提拔的处级干部进行了集体廉政谈话。

同日 学校发文《关于开展2013年上海中医药大学社会主义精神文明好人好事评选活动的通知》（上中医委宣〔2013〕4号）。《通知》就评选范围和条件、评选方法和要求、表彰和奖励等相关事宜做了布置。

同日 学校发文《关于公布2013年度“优秀博士学位论文培育计划”候选人遴选与2012年度“优秀博士学位论文培育计划”候选人考核结果的通知》（上中医研字〔2013〕26号）。经申请者个人答辩、专家组评审，共有24位博士研究生纳入2013年度“优秀博士学位论文培育计划”，培育时间从发文之日始至2014年5月年度考核为止。

12日 党委书记张智强在国际交流合作中心会见美国佐治亚瑞金斯大学代表团。代表团由该校副校长 Dr. Roman Cibirka、健康医学学院院长 Dr. Andrew Balas、教育学院院长 Dr. Cindi Chance 和大脑与行为研究所所长钱卓（Dr. Joe Z. Tsien）4人组成。此次来访旨在与我校商谈已获批的美国佐治亚瑞金斯大学孔子学院项目的建设计划等事宜。张智强代表学校对代表团的来访表示热烈欢迎，他指出学校十分重视与美国佐治亚瑞金斯大学共同举办孔子学院项目的合作，为推进项目建设工作，我校已根据国家汉办的要求就下一步项目计划、人员组织等事项进行工作部署和逐一落实。副校长施建蓉、胡鸿毅先后主持参加了与代表团的多场会谈，国际交流处、国际教育学院、护理学院、博物馆以及部分参与课程设计的教师代表出席会议。经双方商定，明年3月将在美国佐治亚瑞金斯大学举行孔子学院揭幕仪式，美方对

我校提出的孔子学院教学设想表示赞同和认可。在孔子学院项目的基础上，双方愿意在护理教育等更多领域展开多种合作。

15日 学校与上海复星医药（集团）股份有限公司举行产学研战略合作协议签约仪式。上海复星医药（集团）股份有限公司董事长陈启宇，复星医药产业发展有限公司总裁汪诚、高级副总裁傅洁民，复星医药产业发展有限公司研究院副院长肖振宇，校长陈凯先，党委副书记、中药产学研合作中心主任何星海出席仪式。会议特邀上海市中医药发展办公室副主任张怀琼，上海市教委科技处调研员陈凯出席。何星海介绍了双方合作过程。他指出，中医药研发是复星医药的新战略方向，双方自2013年6月开始洽谈，很快达成共识，本着“精诚合作、携手共赢、强化交流、共谋发展”的原则，在新药开发、平台建设、技术升级、人才培养等相关领域开展攻关合作。此次签约，不仅为学校产学研发展带来新机遇，也为复星医药园的未来发展做了有意义的尝试。陈凯先和陈启宇分别代表双方单位在协议文本上签字。陈凯先在致辞中指出，签约是个重要的开端，是个值得纪念的重要时刻。复星医药集团的愿景是成为全球主流医药健康市场的一流企业，这个健康市场应当包含中医药在内。复星医药研发体系的链条中，增加了中医药也将更加完整。我们非常期待与复星医药的合作，以深入挖掘学校的科研优势。陈启宇表示，此次合作对复星医药是个很重要的机遇和机会。复星医药集团在中药研发领域是个空白，中药的研发创新将成为复星集团新的发展方向。

17日，学校、曙光医院与上海道生医疗科技有限公司举行了“道生四诊仪上海中医药大学应用示范及培训基地”揭牌签约仪式。校党委副书记何星海、产学研办公室副主任姚广涛，曙光医院院长周华及上海道生医疗科技有限公司董事长吕松涛、总经理李春清出席仪式。三方领导共同签署了道生四诊仪上海中医药大学应用示范及培训基地共建协议书，并为基地揭牌。周华对参会领导及来宾表示热烈欢迎，高度肯定了道生四诊仪在大数据时代对于中医院的应用价值，并表示医院作为全国第一个道生四诊仪应用示范基地将努力发挥好领头羊作用，

院方会一如既往大力支持基地共建。吕松涛简要回顾了道生四诊仪的发展历程，特别感谢我校以及曙光医院一直以来对于产品发展的关心与支持，并表示中医药现代化领域大有可为，会紧抓发展机会、勇往直前、再攀高峰。高度肯定了曙光医院在中医四诊设备研究领域的示范领先作用，并对曙光医院治未病中心张晓天团队从临床应用角度对于产品研发所作出的贡献予以表扬，他表示，应用示范基地的落成意义非凡，对于基地共建充满信心。

同日 学校与云南省普洱市合作共建研讨会召开。普洱市委常委、市委统战部部长黄丽云，普洱团市委书记何荣青，学校党委书记张智强，副校长胡鸿毅，研工部部长何江，团委副书记成琳以及相关普洱市团干部和学校原赴滇挂职团干部、志愿者等出席研讨会。张智强代表学校党委致欢迎辞。他指出高校共青团与地方共青团共建是落实群众路线的一种很有实效的合作方式。学校应利用丰富的医疗资源，根据当地老百姓的需求，开展更多有针对性的活动，不断扩展双方的合作空间。大家纷纷发言，回顾了共建工作取得的成效，并表示要将共建活动做到长期、有效的可持续发展。胡鸿毅指出，学校应尽快建立研究团队加入普洱市的中医药研究基地，并与当地医院开展积极交流，在继续教育、专家派遣、临床科研等方面进行深入的合作。赴滇志愿者、挂职团干部返校以后，应由志愿服务者转化为双方合作项目的拓展者，以项目为载体，促进校地双方的共建合作。黄丽云对双方的共建工作进行了总结，并提出了三个希望：希望今后双方的合作关系进一步加强，不断探索新的合作领域；希望今后双方能做好三个基地的建设：锻炼干部的基地、中医药研究基地、群众路线教育实践活动基地，实现校地双方共赢的效果；希望校地双方在管理层面多开展交流，将合作的项目落实、细化，使得双方的共建合作更具实效性。

同日 第十三届“挑战杯”交通银行全国大学生课外学术科技作品竞赛决赛在苏州大学圆满落幕。在全国440所高校的1135件作品中，学校龙华临床医学院郑舞等同学的《慢性胃炎中医问诊系统采集及智能评估系统研制》获全国银奖和学术交叉创新奖银奖，针灸推拿学院叶

毅君等同学的《基于信息融合算法的面部穴位定位学习和疾病防治虚拟应用系统》获全国铜奖。

25日 上海市欧美同学会上海中医药大学分会、上海师范大学分会、浦东分会三方联席会议在学校举行。校党委副书记何星海，组织统战部部长夏文芳、副部长徐敏，宣传部副部长金霞，中药学院院长、学校分会副会长徐宏喜，上师大党委书记、该校分会会长陆建非，浦东分会常务副会长李伟民、浦东新区区委统战部副部长黄健祥出席会议。徐宏喜、陆建非、黄健祥分别通报了各自单位分会发展工作情况，李伟民传达了北京欧美同学会百年大庆时习近平总书记的讲话精神。与会人员达成共识，表示今后分会之间要互通信息，加强沟通，合作共建。会后，来宾们一同参观了中医药博物馆。

26日 2013年全国卫生和计划生育委员会系统内部审计年会暨审计理论研讨经验交流会召开，学校荣获“2013年全国卫计系统内部审计年会暨审计理论研讨经验交流会”优秀组织奖，附属医院提交论文有1篇获得二等奖，3篇获三等奖。

26-28日 由教育部高等学校药学类专业教学指导委员会、教育部国家级实验教学示范中心药学科组主办，桂林医学院承办的“2013年第三届全国医药院校药学/中药学专业大学生实验技能竞赛”举行。来自全国43所国内医药院校共82名药学、中药学学生参加了比赛。我校2010级中药学本科专业学生宁红玲、陈瑶凭借深厚扎实的中药学实验相关知识和娴熟的实验操作技能，勇夺佳绩，分别荣获特等奖和一等奖的好成绩。

28日 以“同铸复兴路，共圆中国梦”为主题的“上海市第九届红色经典故事讲演活动”中，针灸推拿学院2010级学生杨成浩表现优异，以《华山救险》获得高校组二等奖，团委郑芬老师获得优秀指导老师奖，学校荣获优秀组织奖。

30日 上海市人民政府外事办公室、上海市人民对外友好协会与上海市卫生和计划生育委员会、上海市中医药发展办公室联合举办“百草春秋——驻沪领馆人员中医药体验日活动”。

来自 17 家驻沪领馆的 30 多位官员及家属，参观考察了上海中医药博物馆和曙光医院，亲身体验了中医药文化的独特魅力和神奇功效。